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        Seduta del 24 ottobre 2012 
 
 
 
83 = Modifiche al Regolamento allegato alla deliberazione consiliare n. 41 

PD.2012/193 del 14.5.2012 ad oggetto “Istituzione del Garante dei 
diritti delle persone private o limitate nella libertà personale. 
Approvazione Regolamento per la sua nomina e funzionamento”. 

 
 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
su proposta dell’Assessore alle Politiche Sociali e Rapporti con il Volontariato; 
 
premesso che l’art. 3 comma 2 del Decreto Legislativo n. 267/2000 stabilisce che il 
comune è l’ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne 
promuove lo sviluppo e che l’art. 13 del medesimo decreto legislativo conferisce ad 
esso tutte le funzioni amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio 
comunale, precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunità, 
dell’assetto ed utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico, salvo quanto non 
sia espressamente attribuito ad altri soggetti dalle leggi statali o regionali, secondo le 
rispettive competenze; 
 
preso atto che in data 14.05.2012 il Consiglio Comunale ha approvato la deliberazione 
n. 41 PD.2012/193 ad oggetto “Istituzione del Garante dei diritti delle persone 
private o limitate nella libertà personale. Approvazione Regolamento per la sua nomina 
e funzionamento”. 
 
evidenziato che  in successiva data 3.07.2012 il Presidente del Consiglio dell’Ordine 
degli Avvocati di Venezia ha trasmesso al Sindaco, al Vice Sindaco e al Presidente del 
Consiglio Comunale una argomentata nota con la quale si chiedeva di proporre allo 
stesso Consiglio di modificare l’art. 2 del Regolamento allegato alla citata 
deliberazione  n. 41 PD.2012/193 del 14.05.2012 per la parte in cui si escludono gli 
avvocati penalisti dal novero dei possibili Garanti; 
 
considerato, inoltre, che in data 24.09.2012, presso le Commissioni congiunte I e III, 
ha avuto luogo, sullo stesso argomento, l’audizione del Presidente del Consiglio 
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dell’Ordine degli Avvocati di Venezia a seguito della quale, si è sviluppato un 
approfondito dibattito tra i Consiglieri presenti;  
 
dato atto  che l’attuale art. 2 del Regolamento  per la nomina e il funzionamento del 
Garante dei diritti delle persone private o limitate nella libertà personale del Comune 
di Venezia, allegato alla deliberazione n. 41 PD.2012/193 del 14.05.2012, recita 
testualmente: 
“Il Sindaco, a seguito di avviso pubblico di invito agli interessati a presentare la 
propria candidatura, nomina con propria disposizione il Garante scegliendolo fra 
persone d'indiscusso prestigio e di notoria fama nel campo delle scienze giuridiche e 
dei diritti umani. Tale incarico è incompatibile con l'esercizio contestuale di funzioni 
pubbliche nei settori della giustizia e della sicurezza pubblica nonché della 
professione forense nel campo penale. E’ altresì esclusa la nomina di consiglieri e 
amministratori comunali, loro coniugi, ascendenti, discendenti, parenti e affini fino al 
terzo grado. 
Il Garante rimane in carica non oltre la durata del mandato del Sindaco.” 
 
  
ravvisata, pertanto, l’opportunità, a seguito delle argomentazioni addotte e del 
dibattito tenutosi, di modificare il testo dell’art. 2 di tale Regolamento cassando la 
parte in cui sancisce l’incompatibilità con l'esercizio contestuale della professione 
forense nel campo penale; 
 
ritenuto, infine, di sostituire l’attuale formulazione dell’art. 2 con la seguente: 
“Il Sindaco, a seguito di avviso pubblico di invito agli interessati a presentare la 
propria candidatura, nomina con propria disposizione il Garante scegliendolo fra 
persone d'indiscusso prestigio e di notoria fama nel campo delle scienze giuridiche e 
dei diritti umani. Tale incarico è incompatibile con l'esercizio contestuale di funzioni 
pubbliche nei settori della giustizia e della sicurezza pubblica. E’ altresì esclusa la 
nomina di consiglieri e amministratori comunali, loro coniugi, ascendenti, discendenti, 
parenti e affini fino al terzo grado. 
Il Garante rimane in carica non oltre la durata del mandato del Sindaco.”; 
  
visto che le Commissioni Consiliari III^ e I^ nella seduta del 9/10/2012 hanno 
espresso parere favorevole all’unanimità; 
 
visto il parere di regolarità tecnica del Direttore Politiche Sociali, Partecipative e 
dell’Accoglienza ai sensi e per gli effetti del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 
267, art. 49, comma 1; 
 
a voti  favorevoli unanimi (27) espressi col sistema di votazione elettronico;          
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DELIBERA 

 
 

modificare il Regolamento allegato alla deliberazione consiliare n. 41 PD.2012/193 del 
14.5.2012 ad oggetto “Istituzione del Garante dei diritti delle persone private o 
limitate nella libertà personale. Approvazione Regolamento per la sua nomina e 
funzionamento” sostituendo l’attuale testo dell’art. 2 con il seguente: 
“Il Sindaco, a seguito di avviso pubblico di invito agli interessati a presentare la 
propria candidatura, nomina con propria disposizione il Garante scegliendolo fra 
persone d'indiscusso prestigio e di notoria fama nel campo delle scienze giuridiche e 
dei diritti umani. Tale incarico è incompatibile con l'esercizio contestuale di funzioni 
pubbliche nei settori della giustizia e della sicurezza pubblica. E’ altresì esclusa la 
nomina di consiglieri e amministratori comunali, loro coniugi, ascendenti, discendenti, 
parenti e affini fino al terzo grado. 
Il Garante rimane in carica non oltre la durata del mandato del Sindaco.” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P.D. 617 del 25/9/2012 
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Venezia,

IL SEGRETARIO GENERALE

per copia conforme all’originale

La presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio del Comune il 29/10/2012

Divenuta ESECUTIVA PER DECORSO DEL TERMINE IL______________________________________

Trasmessa per gli adempimenti di esecuzione alla Direzione_________________________________________

IL SEGRETARIO GENERALE

f.to IL MESSO COMUNALE 

Presiede: Il Presidente Roberto Turetta
Partecipa: il Segretario Generale dott.ssa Rita Carcò

per la prescritta pubblicazione fino al 15° giorno. 
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